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Η Ασία και τα κράτη της
/ Πεμπτουσία
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Έχοντας δει τη γεωμορφολογία της Ασίας μπορούμε να 

καταλάβουμε αρκετά και για τους κατοίκους της, οι οποίοι διαμόρφωσαν τα κράτη 
που υπάρχουν σήμερα στην ήπειρο αυτή.

Εκτός από μεγαλύτερη σε έκταση είναι η ήπειρος που έχει και τους περισσότερους 

κατοίκους. Εδώ υπάρχουν τα δύο πολυπληθέστερα κράτη 
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του κόσμου, στα οποία ζει περίπου ο ένας στους τέσσερις κατοίκους του πλανήτη: 
η Κίνα και η Ινδία. Εδώ βρίσκεται όμως και μία από τις πιο αραιοκατοικημένες 
εκτάσεις, η Σιβηρία, στα βόρεια της Ασίας, που ανήκει στη Ρωσία.

Οι κάτοικοι της δυτικής Ασίας, αυτοί που ζουν δυτικά και νότια των Ιμαλαΐων, 
ανήκουν στην ινδοευρωπαϊκή φυλή, ενώ αυτοί που μένουν στα ανατολικά, ανήκουν 
στην κίτρινη φυλή. Σ΄ όλα αυτά τα μέρη υπάρχουν εθνότητες οι οποίες, με τα 
χρόνια έχουν διαμορφώσει τα εθνικά κράτη, όπως τα γνωρίζουμε σήμερα.

Πολλά από τα κράτη της ανατολικής Ασίας ήταν αποικίες ευρωπαϊκών κρατών 
μέχρι πριν από λίγες δεκαετίες. Το πιο αντιπροσωπευτικό παράδειγμα είναι η Ινδία, 
η οποία απέκτησε την ανεξαρτησία της από τη Μεγάλη Βρετανία μόλις μετά τον 
Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο.  Λίγο αργότερα απέκτησαν την ανεξαρτησία τους και τα 
κράτη της Ινδοκίνας, η Ταϊλάνδη, η Καμπότζη, το Λάος, η Μαλαισία, η 
Βιρμανία. Εδώ υπάρχουν και πολυπληθή νησιώτικα κράτη. Η Ιαπωνία, το 
ισχυρότερο οικονομικά κράτος της περιοχής. η Ινδονησία, που απλώνεται σε 
πολλά νησιά, αλλά και οι Φιλιππίνες, το μοναδικό κράτος με χριστιανικό 
πληθυσμό.

Στα δυτικά υπάρχουν τα αραβικά κράτη, σε μια περιοχή που βρίσκεται συνεχώς σε 
αναταραχή, κυρίως εξαιτίας των κοιτασμάτων πετρελαίου. Η Σαουδική Αραβία, 
το Ιράν, το Ιράκ, το Κουβέιτ, είναι κάποια από τα κράτη αυτά.

Ανατολικά της Κασπίας εκτείνονται τα 5 νεότερα κράτη, που δημιουργήθηκαν το 
1991-93 από τη διάσπαση της πρώην Σοβιετικής Ένωσης, το Καζακστάν, το 
Ουζμπεκιστάν, το Τουρκμενιστάν, το Κιργιστάν και το Τατζικιστάν.

Οι περισσότεροι από τους κατοίκους της δυτικής Ασίας είναι μουσουλμάνοι ενώ 
της ανατολικής είναι βουδιστές και κομφουκιανιστές, υπάρχουν όμως κι άλλα 
παρεμφερή θρησκεύματα. Στην Ινδία, στην οποία, όταν απέκτησε την ανεξαρτησία 
της, υπήρχαν Ινδουιστές και Μουσουλμάνοι, επήλθε διαχωρισμός. Οι Μουσουλμάνοι 
της δυτικής Ινδίας δημιούργησαν το Πακιστάν, ενώ δύο δεκαετίες αργότερα οι 
Μουσουλμάνοι της ανατολικής Ινδίας δημιούργησαν το Μπανγκλαντές, που σήμερα 
είναι το πιο πυκνοκατοικημένο κράτος του κόσμου – σε μια έκταση λίγο 
μεγαλύτερη από την Ελλάδα ζουν 165.000.000 κάτοικοι.

Μπορείς να μάθεις ποια είναι τα κράτη της Ασίας και να τα αναγνωρίζεις, 
παίζοντας ένα ευχάριστο γεωγραφικό παιχνίδι. Κάνε κλικ παρακάτω.
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